

# 縱橫大灣區

## 北上故事

職業和興趣能否兼得？在深圳生活兩年的港青楊忻傑（Kith）給出了一個特別的答案：白天做叉燒，晚上組樂隊（或稱「玩band」）。生活中的兩樣最愛——美食和音樂，完美地融入了他在深圳的生活，開啓「美食+音樂」的新篇章。

現在的他，在深圳福田有一個美食廚房，根據訂單製作港式叉燒；其餘時間與樂隊朋友一起寫歌、排練、演出，甚至擁有了粉絲群。「很多人問我哪份是正職，哪份是兼職，其實對於我來說，它們都是我熱愛的東西，我都想堅持一輩子！」

●香港文匯報記者 胡永愛 深圳報道



掃碼看片

早上6時，到市場搶購當天宰殺的新鮮豬肉，和秘製醬料一起置於零下10度的冰箱內醃製10多個小時，再進烤箱進行250度的燒烤，一份售價38元（人民幣，下同）的「楊氏港味叉燒」就出爐了。晚上7時30分，在深圳福田區卓悅中心商場路邊，擺好電子琴、音響，布置好燈帶、廣告牌，一首首粵語歌、國語歌在手指間和麥克風中流淌出來……Kith的日常生活有煙火氣息，也充滿了浪漫色彩。

### 討教酒店大廚 做出招牌叉燒

2019年年底，因太不適應在香港的生活，Kith決定把家安在深圳，成為每周往返深港的跨境上班族。受新冠肺炎疫情影響，內地與香港通關受阻，他也選擇留在深圳發展。

「疫情下還是得生活下去，於是開始思考可以做什麼，首先便想到了做香港美食；再想想什麼食物是一般人家沒法做的，便定了叉燒。」Kith大學就讀餐飲管理，並曾多年在酒店業工作，他本人也是一枚標準「吃货」，常常往返於深港兩地遍尋美食。「做酒店管理工作時認識了很多大廚，我就打電話向他們討教，按照他們的配方嘗試烹飪。」

食材、調料、火候、溫度……近3個月的時間裏，Kith對叉燒的製作進行了一遍又一遍的改良，最終調整到自己滿意的口味，「因為我們是廚房，沒法給顧客提供堂食，只能打包外賣和郵寄，所以需要依據產品特性進行調整。」

「我選用的是鮮豬肉，沒有放添加劑、味精和油，叉燒經過微波加熱後可以還原剛出爐的口感。」現在，每個月叉燒大概可以賣100多份訂單，多為在深港人及Kith的朋友。最高峰時曾有客人在品嚐過樣品後購買了2萬元的叉燒，中秋節時寄給各地親友。

### 街頭自彈自唱 結識未來拍檔

夜幕降臨，Kith的「夜生活」開始了。他的樂隊開始在街邊表演。Kith是鍵盤與和聲，旁邊還有一個男生彭志州（小M）則是主唱，兩個人英文名的首字母組合起來，就取名為「MK樂隊」。

今年4月，在深圳福田區卓悅中心開咖啡車的朋友，邀請Kith來自彈自唱為店鋪吸引人流；Kith答應的初衷也很簡單：希望通過演唱，增加自己的叉燒的曝光與銷量。5月，在一次街頭的表演中，Kith遇到了在深圳工作的小M。曾經在大學組過樂隊、擔任主唱的小M第一次看到Kith的表演就被深深吸引，「其實我平時不是一個很開朗的人，但當時鬼使神差地問了Kith我可不可以和他一起唱一首？」

Kith玩的音樂是搖擺和雷鬼（Reggae）風格，律動感很強，平時很少有人可以跟不上，小M卻和他在第一次合唱時就很合拍，Kith驚喜之餘立馬邀請小M一起組樂隊。在這之前，Kith結識的新朋友並不多。「我是一個很宅的人，平時喜歡在家裏畫畫、彈琴、唱歌，自娛自樂。」

除了音樂上的碰撞，來自香港的Kith與湖南長沙的小M生活上也成了很好的朋友。「我40歲，他25歲，但我們很聊得來。」



楊忻傑的樂隊在深圳福田卓悅商場表演。香港文匯報記者胡永愛 攝

## 音樂打動癌患者 為她獻唱原創曲

「我們是做香港口味叉燒和雞爪的MK魔力廚房樂隊，歡迎大家的加入，一起聊聊美食和談談音樂……」每當有新人加入樂隊粉絲群，Kith都會在微信群中發布這樣的歡迎詞。MK樂隊5月成立至今，群裏已有將近

200人，甚至不乏一些「鐵粉」，只要有空就會去現場看樂隊演出。

不久前的一個下午，Kith與小M在一家奶茶店討論晚上的演出及歌曲的編排，旁邊一位年齡50多歲的光頭姐突然與他們搭話，並告訴他們自己身患惡性腫瘤，前幾個月剛剛做完手術，本來覺得疼痛的折磨讓人變得渾渾噩噩，但聽到他們熱火朝天地討論音樂，突然覺得從他們身上感受到了生命力。「她給我們用俄語演唱了一首《莫斯科郊外的晚上》，歌聲很優美。」

Kith邀請她晚上來看樂隊演出，並回贈了她一首自己的原創歌曲《有個女孩》，「這首歌講的是原本很宅的女孩，最後敞開心扉去迎接太陽的故事，我覺得很適合那位姐姐，她聽後很喜歡，說我們是她的天使；其實我覺得，她帶給了我們更多堅強和感動。」

### 樂隊經紀人：港人也可在深圳圓夢

除了這名癌患者，Kith在演出時還結識了樂隊經紀人，在深圳從事金融行業的港人仇明華。一天晚上，仇明華加班後散步至卓悅中心，聽到有人在唱譚詠麟的《一生中最愛》，「我一聽這個口音，就知道Kith是香港人，很意外很驚喜！」於是他們相識相交到現在，仇明華因為生意關係，在深圳人脈較廣，會幫樂隊聯繫自己熟識的酒吧老闆，推薦他們周末固定演出，也會幫忙推薦朋友來買叉燒鳳爪，「他們白天工作，晚上堅持自己的熱愛，實在太難得了，幫助他們其實也是在向我和身邊人證明，香港人也可以在深圳堅持和實現自己的夢想！」



楊忻傑（右）與樂隊拍檔及朋友在排練室合照。受訪者供圖

# 玩band 開鋪 敢追夢

## 跨境上班 成過往

### 港青楊忻傑——白天賣叉燒 晚上組樂隊



楊忻傑（右）與樂隊拍檔合作無間。受訪者供圖



楊忻傑在翻烤叉燒。

香港文匯報記者胡永愛 攝

## 叉燒可定製 多為回頭客

「好吃」、「平常就算花錢也很難吃到這麼好吃的叉燒」、「等快吃完了我要再買點」、「確實很靚，色、香、甜度都夠」……每增加一個新客戶，Kith的「楊氏叉燒」都會收到不一樣的好評。

然而，這份美食並不是每天都有。要吃到「楊氏叉燒」，需要掃描微信二維碼，添加客服，進行提前訂購。「因為我主打的是新鮮、無添加、健康叉燒，所以要現做現賣，才能保證最好的口感。」目前，Kith每周基本有兩天到3天在店裏，買肉、醃肉、烤製、發貨。不算忙，但客人基本是回頭客以及朋友之間相互推薦，特別受到在深港人和有孩子家庭的歡迎，更成為了不少生意人的送禮佳品。

### 「希望成為深圳手信」

雖然只是小小的叉燒，但Kith提供了更加周到的私人定製服務，豐儉由人，「普通的豬肉叉燒是38元一袋，『壹號土豬肉』叉燒則是168（元）一份。如果對豬肉的部位有要求，想要肥一點或者瘦一點、偏甜或者不甜，都可以跟他們的需求進行適



楊忻傑在他的美食廚房門口。香港文匯報記者胡永愛 攝

當的調整。」

不久前，Kith的美食廚房針對喜歡吃辣的內地人的口味，研發出了第二件新品：港式麻辣鮑汁鳳爪，「現在沒有通關，通過我的廚房把香港美食帶給內地更多朋友了解品嚐並喜歡，也是一件讓人很幸福的事情。」

現在雖然接的單不算多，但Kith自得其樂，很享受目前的狀態，努力讓每一個願意嘗試的顧客能夠喜歡，「自己做的叉燒被認可很有成就感。將來，我希望我的叉燒能夠

成為代表深圳手信的美食！」

「以前因為工作原因，每個月也會來深圳，了解並不深入，不過這麼多年深圳變化的確很大。」在Kith看來，從前深圳街上會有各種各樣「禁止吐痰」、「禁止踐踏」等命令式的標語，到後來變成「請愛護環境」、「請為老弱病殘讓座」等懇請式標語，「現在，街上已經很少有標語了，說明這個城市已經很文明，大家都非常自覺地在遵守公共秩序了，我在這裏居住兩年也的確感受到了明顯的變化。」